

16 НОЯ 1975

Красноярский рабочий

г. Красноярск

ВОСКРЕСНЫЙ РЕПОРТАЖ

ЛЮБИТЕ ЛИ ВЫ ТЕАТР?

ЛЮБОВЬ к театру не приходит сама собой. Чтобы любить этот древний прекрасный вид искусства, нужно уметь понимать его, знать историю его развития, уметь радоваться каждой встрече с ним и передавать эту радость другим. Научить старшеклассников всему этому и призван существующий при Красноярском театре юного зрителя имени Ленинского комсомола клуб друзей театра.

...В комнате тишина. Ребята увлечены, и это понятно: они слушают сказку Оскара Уайльда «Мальчик — звезда». Вскоре эта сказка оживет на сцене ТЮЗа. О новой работе театра рассказывает режиссер спектакля Вячеслав Евграфов. Художник Мария Козодаева показывает членам клуба эскизы декораций. Школьники в свою очередь задают вопросы, высказывают свое мнение. А когда очередное занятие клуба подошло к концу, ребята получили не совсем обычное домашнее задание: побывать у своих младших школьных товарищей, например, у пятиклассников, прочитать им эту сказку и попросить нарисовать отдельные сцены, эпизоды, портреты героев. Возможно, эти эскизы помогут в оформлении спектакля, может быть, из них родится неплохая экспозиция, которая украсит фойе театра.

— А ребята в школах, в свою очередь, получают необходимую информацию о готовящейся премьере, — говорит педагог ТЮЗа Наталья Дмитриевна Саватеева. — Думается, что члены клуба помогут нам и в изучении зрительского интереса. Поничалу просто займемся подсчетом голосов «за» и «против» спектакля. Установим две урны-маски. Одна улыбающаяся, другая печальная. Понравился спектакль, при выходе из театра отдай свой билет веселой маске, нет — печальной. А потом члены клуба проведут анкетирование в школах, организуют отзывы на спектакли. Ведь для успешной работы театра необходимо знать мнение его зрителей.

Если говорить о планах работы клуба, то прежде всего ребят ждут встречи с актерами театра, обсуждения просмотренных спектаклей, они будут желанными гостями и на просмотрах, возможно, будут присутствовать на репетициях, предусмотрен и небольшой теоретический курс, который познакомит школьников с историей русского, советского и зарубежного театров.

Хотя клуб совсем молод, у него уже складываются свои традиции. Одна из них — дежурство на спектаклях. Пришедших в театр встречают дежурные. Их можно узнать по белым с яркими эмблемами повязкам. Юные хозяйки помогают зрителям найти свои места, следят за порядком. Ведь не секрет, что культура поведения некоторых зрителей невысока. Они без стеснения шуршат конфетными обертками во время спектакля или хрустят вафельными стаканчиками, забывая, что театр — это храм искусства, а не кафетерий. Приходится напоминать.

Члены клуба берут на себя и еще одну задачу — создать музей ТЮЗа. Собрать воедино интересные фотографии, рецензии, старые афиши, программы и другие документы, рассказывающие о становлении молодого красноярского театра, о его творческих успехах, о поиске, который ведет его коллектив.

А сейчас юные любители театра вместе с тюзовцами готовятся к проведению всероссийской недели «Театр и дети», которая начнется 24 ноября.

Н. НОСОВА.